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ВСТУП 

 

Зростаючий антропогенний вплив на навколишнє середовище й 

специфіка природокористування на Хмельниччині, яка зумовлена швидким 

розвитком промисловості, довготривалим веденням інтенсивного 

сільськогосподарського виробництва, актуалізує низку проблем, перш за все, 

пов’язаних із встановленням характеру й масштабів дії різноманітних 

забруднювальних факторів на поверхневі водойми та їх екосистеми. Водні 

об’єкти області формують водний потенціал місцевого стоку на 80 %, вони є 

динамічними природними системами, гідрологічний, гідрофізичний, 

гідрохімічний та гідробіологічний режими яких значною мірою 

визначаються процесами, що відбуваються на їхніх водозборах. Тому вони 

потребують особливої уваги, диференційованого підходу та охорони. 

В Хмельницькій області по запасах водних ресурсів Летичівський 

район займає одне з перших місць – майже 4100 га. Саме тут водні ресурси 

утворюють не лише потужний водогосподарський потенціал, а і стають 

джерелом низки екологічних проблем, пов’язаних із забрудненням і 

погіршенням екологічного стану штучних та природних водойм. 

Зосередження у межах Летичівського району значної частки водних 

ресурсів області вимагає комплексного дослідження та екологічної оцінки їх 

стану, господарської оцінки водоресурсного потенціалу, вироблення дій 

щодо забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи раціонального 

водокористування, що забезпечують впровадження економічно ефективних і 

екологічно чистих технологій використання і відтворення водних ресурсів, 

що є значущими і в сучасних умовах досить актуальними. 

Мета дослідження – провести оцінку водних ресурсів Летичівського 

району Хмельницької області для подальшого аналізу, раціонального 

використання та оптимізації водокористування. 

У відповідності до поставленої мети було сформульовано наступні 
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завдання: 

1) розкрити особливості екологічного стану та господарського 

значення водних ресурсів у Хмельницькій області; 

2) дати характеристику території дослідження та обґрунтувати вибір 

критеріїв, за яким буде здійснюватися оцінка водних ресурсів та їх 

компонентів; 

3) провести комплексну оцінку водних ресурсів території дослідження 

на основі показників водного фонду та водокористування; 

4) визначити перспективні напрями активізації процесів комплексного 

використання водних ресурсів та їх потенціалу у межах Летичівського 

району Хмельницької області. 

Об’єктом дослідження виступають водні ресурси та 

водогосподарський комплекс Летичівського району Хмельницької області.  

Предметом дослідження є показники ресурсоємності та ефективності 

використання водних ресурсів Летичівського району Хмельницької області. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження використовували 

теоретичні методи: аналізу (співставлення, порівняння, класифікації, 

впорядкування, систематизації), синтезу, оптимізації. Інформаційну базу 

дослідження складають монографії та науково-аналітичні статті вітчизняних 

та зарубіжних авторів; звітні та статистичні дані, надані у вільний доступ 

Державним агентством водних ресурсів України, Хмельницькою обласною 

державною адміністрацією, Управлінням Державного агентства рибного 

господарства у Хмельницькій області, тощо. 

Наукова новизна дослідження полягає у тому, що узагальнено та 

доповнено інформацію про особливості функціонування водогосподарського 

комплексу у межах окремого адміністративного району; систематизовано, 

структуризовано та проаналізовано екологічні дані щодо русурсоємності та 

ефективності використання, екологічного стану водних ресурсів на 

регіональному рівні.  
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Практичне значення одержаних результатів. Здійснено аналіз 

екологічного стану водних ресурсів у Летичівському  районі. Увагу 

зосереджено на найбільшій річці – р. Південний Буг та її притоках, що 

суттєво впливають на її екологічний стан. Доповнена методика оцінки 

водних ресурсів на основі аналізу їх компонентів, суспільних потреб у них, 

можливостей використання з позицій сталого розвитку, ступеню їхнього 

господарського освоєння та територіальної диференціації у межах території 

дослідження.  Практична цінність сформульованих у роботі висновків і 

рекомендацій полягає у тому, що вони мають теоретичне та методологічне 

значення для прийняття управлінських рішень і вибору альтернативних 

шляхів розвитку водогосподарських систем. Даний матеріал може бути 

використаний як основа для оцінки водних ресурсів інших територій, а також 

для написання курсових, бакалаврських і магістерських робіт. 

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені й 

одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2019-2020 навчальному році. 

Публікації. Основні положення і висновки дослідження опубліковані у 

«Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2019-2020 навчальному році». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 60 

сторінках основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 45 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Водні ресурси мають вирішальне значення для сталого розвитку та 

забезпечення функціонування усіх галузей виробництва. На території 

Хмельницької області, і усієї країни загалом, водні ресурси зазнають 

значного антропогенного навантаження з боку промислових та комунальних 

підприємств, а також за рахунок поверхневого стоку з сільськогосподарських 

територій. Постійне надходження недостатньо очищених господарсько-

побутових стічних вод м. Хмельницький призводить до багаторічного 

хронічного забруднення води Південного Бугу токсичними речовинами. 

Однією з найактуальніших проблем забезпечення якості питної води є стан 

систем водовідведення, забруднення довкілля неочищеними та недостатньо 

очищеними стоками через незадовільний технічний рівень водоочисних 

споруд. 

2. Оцінку водних ресурсів проведено для території Летичівського 

району Хмельницької області, який по запасах водних ресурсів займає одне з 

перших місць в області. Методика оцінки базується на комплексному підході 

до вивчення стану водних ресурсів за кількісними, якісними, екологічними й 

соціально-економічними параметрами. Найвагоміші з них включають аналіз 

водозабезпеченості, водокористування та водовідведення території; оцінку 

екологічного стану водних ресурсів та оцінку господарської цінності 

потенціалу водних ресурсів у галузевій структурі загального використання 

води. 

3. За результатами комплексної оцінки можна зробити висновок про те, 

що Летичівський район достатньо забезпечений водними ресурсами, що 

безпосередньо пов’язано із протіканням через його територію річки 

Південний Буг та її приток. У галузевій структурі загального використання 

води найбільшим її споживачем є житлово-комунальне господарство. За 
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об’ємом водозабору Летичівський район входить до групи із високим 

ступенем водозабору (водозабір саме із поверхневих водних об’єктів складає 

86 %). Водні ресурси займають чільне місце у функціонуванні та розвитку 

рибного господарства, гідроенергетики та рекреаційно-оздоровчої галузі 

Рибне господарство в Летичівському районі є досить розвиненою галуззю, 

яка включає в себе вилов риби та її переробку, відтворення й охорону рибних 

запасів. Більша частина об’єму промислового вилову риби приходиться на 

Щедрівське та Новокостянтинівське водосховища. Головною екологічною 

проблемою водних ресурсів регіону є забруднення природних водних 

об’єктів неочищеними і недостатньо очищеними стічними водами житлово-

комунального комплексу та промислових підприємств. 

4. Вирішення проблем оптимізації використання водних ресурсів 

Летичівського району та області загалом, полягає в подальшому скороченні 

питомих норм водоспоживання для випуску всіх видів продукції, зменшенні 

забору чистої води для потреб водокористувачів, значному скороченню 

скидів різноманітних стічних вод і повному припиненні забруднених викидів 

у водні об’єкти. Розробка регіональної Програми розвитку водного 

господарства та охорони водних ресурсів для Летичівського району і якісне 

виконання усіх поставлених завдань, заявлених у ній, сприятиме підвищенню 

ефективності водокористування та оптимізації водоресурсного потенціалу у 

межах району та Хмельницької області загалом. 
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